

Информация
о ходе выполнения мероприятий подпрограммы «Противодействие
злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» государственной
программы «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан»
по состоянию на 1 июня 2017 года

В целях повышения безопасности населения и защищенности потенциально опасных объектов экономики от угроз природного и техногенного характера, создания условий для обеспечения безопасного отдыха людей в местах массового отдыха населения на воде, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Постановлением главы администрации №1048 от 31.12.2013г. утверждена программа «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан».

Основной целью подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» является совершенствование единой системы профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ различными категориями населения, поэтапное сокращение распространения наркомании связанных с ней негативных социальных последствий; профилактика и противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ.

По итогам 3 месяцев 2017 г. антинаркотической комиссией проведено 1 заседание. На 2 квартал запланировано проведение еще 1 заседания комиссии /июнь/. Деятельность комиссии направлена на решение основных задач.

На первом заседании антинаркотической комиссии муниципального района Ермекеевский район /протокол районной комиссии №1 от 24 января 2017 года/, рассмотрено информационное письмо Управления Роспотребнадзора по РБ №02-18-12569 от 07.12.2016г., внесены изменения в состав антинаркотической комиссии /Постановление главы администрации № 122 от 21.02.2017г./. Затронуты вопросы Об участии школьников в конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности, о размещении видеороликов по профилактике наркомании, о распространении памяток «О последствиях потребления насвая», о проведении социально-психологического тестирования школьников, об организации районного конкурса на лучшую организацию антинаркотической профилактической работы в образовательных учреждениях. Было отмечено, что работа на территории муниципального района Ермекеевский район РБ ведется согласно районного плана работы антинаркотической комиссии Ермекеевского района РБ на 2017 год, утвержденного протоколом заседания АНК МР Ермекеевского района РБ № 4 от 22.12.2016 г.. Дан анализ учреждений культуры, образования учреждений молодежной политики.

В соответствии с программой в образовательных учреждениях муниципального района совместно с управлением образования, с комиссией по делам несовершеннолетних, органом опеки (попечительства) ведется целенаправленная работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. Составлен совместный план работы по реализации мероприятий по профилактике наркомании и других деструктивных привычек у школьников. Данный вопрос систематически рассматривается на совещаниях директоров и заместителей директоров по учебно-воспитательной работе. В образовательных учреждениях организована работа наркологических постов с целью выявления детей и подростков, склонных к употреблению табачных изделий, спиртных напитков, наркотических и токсичных изделий и веществ, проведения антиалкогольных и антинаркотических профилактических мероприятий, пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних. Данные наркопосты функционируют во всех 11 общеобразовательных учреждениях района. Итоги деятельности наркопостов школ подводятся в конце учебного года.

Проведены мероприятия по формированию негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков путем проведения: антинаркотической пропаганды; повышения уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте; проведение грамотной информационной политики в средствах массовой информации. В общеобразовательных учреждениях проведены профилактические работы по формированию здорового образа жизни среди учащихся «Спорт и здоровье», акции «Сообща, где торгуют смертью», «За здоровье и безопасность наших детей» «Телефон доверия». Проведены круглые столы, семинар - совещания, с привлечением специалистов КПДНиЗП, УФСКН, ОВД.

В профилактической деятельности использовались видео-, аудио-ролики антинаркотической направленности. Проведены тематические занятия по профилактике ВИЧ-инфекции для обучающихся 8-11 классов с использованием видеоматериалов. На сайте администрации, в районной газете «Ермекеевские новости» размещаются статьи о вреде и ответственности за употребление и распространение наркотических веществ, об организации работы по профилактике наркомании.

Информация отдела культуры, спорта и молодежной политики за 1 квартал

С целью профилактики девиантного поведения детей и подростков, а также профилактики наркомании в 1 квартале 2017 г. отделом культуры, спорта и молодежной политики проводилась работа по организации досуга несовершеннолетних.

Всеми клубами был разработан план мероприятий на период зимних каникул, ежедневно во Дворце культуры проводились районные культурно-массовые мероприятия, работал каток, а также во всех сельских поселениях проводились культурно-массовые, спортивно-развлекательные, познавательные мероприятия, экскурсии. По отдельному плану были проведены мероприятия в центральной, детской библиотеках, историко-краеведческом музее, детской школе искусств.

Районным Дворцом культуры в 1 квартале проведено более 10 районных мероприятий с охватом более 3 тыс. населения.

- Торжественное открытие Года экологии
- Праздники в сельских поселениях «Земля Ермекеевская» дню образования района
- Районный смотр-конкурс патриотической песни «Отчизны славные сыны!», посвященный 27-летию вывода советских войск из Афганистана
- Встреча с воинами-интернационалистами
- Праздничный концерт, посвященный Дню защитников Отечества
- Открытый районный конкурс фольклорных коллективов «Пурнас тасалать» - «Жизнь продолжается»
- Районный конкурс «Нечка-бил-2017»
- Праздник улицы Гагарина
- Районный фестиваль художественной самодеятельности среди людей старшего поколения «Я люблю тебя жизнь!»
- Праздничный концерт ко дню работников культуры и др.

На сегодняшний день при РДК и сельских клубах функционируют 206 клубных формирований творческой, спортивной направленности, численность участников более 2,5 тыс. человек.

Ермекеевский историко-краеведческий музей в 1 квартале провел беседу с учащимися филиала ГБПОУ БКМЭ с. Ермекеево «Наркомания – путь в пропасть». Применяя средства коммуникативного характера, сотрудники музея содействовали

формированию у подростков ценностного, ответственного отношения к своему здоровью, готовности соблюдать навыки здорового образа жизни. Молодая аудитория обучалась навыкам выработки и защиты собственного мнения, противодействия попыткам вовлечения в употребление наркотиков.

В день рождения района учащиеся школы посетили историко-краеведческий музей. Для детей была проведена очень интересная и познавательная экскурсия «Земли моей минувшая судьба» по залам музея, которая показала быт наших предков и познакомила с историей нашего района.

С 15 февраля – со Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества – и до 23 февраля – Дня защитника Отечества – включительно, музей бесплатно принимал воинов-интернационалистов и членов их семей музей присоединился к Республиканской музейной акции «Защитников Отечества и его рубежей приглашает музей!»

В феврале музей присоединился к Республиканской музейной акции «Февраль 1917: начало Революции». К этой дате в музее прошел видео урок «Февральская революция в зеркале истории» - встреча со студентами профессионального училища №140. Учащиеся вспомнили основные этапы февральской революции, ознакомились с особенностями революции в Башкирии, посмотрели фильм о свержении самодержавия в России.

Тематический час «Незабытые герои необъявленной войны» посвящённый воинам – интернационалистам.

15 марта для учащихся начальных классов был объявлен конкурс детских рисунков «В капле воды отражается мир». Работы детей были представлены на одноименной выставке в музее.

Так же музей объявил фотоконкурс «Природы хрупкая душа», посвященный Году экологии и особо охраняемых природных территорий. Участниками Фотоконкурса могут быть все желающие: учащиеся школ и жители района.

Применяются различные формы и методы профилактики асоциальных явлений, что способствует поднятию престижа здорового образа жизни среди детей и подростков: показ тематических фильмов, акций и бесед по предупреждению наркомании, бытовой преступности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, так же в летнее время планируется провести спортивно-оздоровительные мероприятия направленные на укрепление здоровья детей и подростков.

Во исполнение пункта 3.7. библиотеки МБУК Ермекеевская ЦБС в течении I квартала 2017 года вели планомерную работу по профилактике наркомании и продвижения здорового образа жизни среди населения МР Ермекеевский район РБ.

В центральной районной библиотеке имеются списки несовершеннолетних, состоящих на учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, для вовлечения на организуемые в библиотеках ЦБС мероприятия.

В читальном зале были оформлены книжные выставки для молодежи и подростков «Закон и подросток», в каникулярные дни организованы просмотры мультипликационных фильмов киностудии «Башкортостан», проведен час здоровья «Красота – образ жизни современной женщины» на котором активное участие приняли девушки и женщины разных возрастов. Для них был организован стол открытого просмотра литературы «С книгой по жизни» с познавательными статьями из популярных журналов «Планета женщин», «Самая...», «Будь здоров», «ЗОЖ», «Тайны здоровья» и красочными книжными изданиями.

Также ведется планомерная работа с учащимися филиала ГБПОУ Белебеевский колледж механизации электрификации с. Ермекеево, для которых организуются и проводятся литературные вечера, часы поэзии, уроки здоровья.

В районной детской библиотеке для юных читателей оформлена подборка литературы «Наркотики – вред! Наркотикам – нет!» и проведена беседа со школьниками

«Вредным привычкам – нет!». Ведется работа по сбору статей из периодических статей в папку-накопитель «Наркотик – медленная смерть».

Большая работа по продвижению здорового образа жизни ведется в Абдулкаримовской сельской библиотеке. При библиотеке на протяжении многих лет действует любительское объединение «Вселенная женщины» женщин старшего возраста, занимающих активную жизненную позицию. Они, являясь образцовыми и уважаемыми людьми на селе, вовлекают в свои ряды молодежь. На библиотечных посиделках занимаются рукоделием, проводят фитнес-занятия, организуют уроки и часы здоровья с приглашением сельского фельдшера. Они также являются одними из организаторов Абдулкаримовской лыжни, которая прошла 04 февраля.

В библиотеке в систематической картотеке статей выделены рубрики «Семья», «Алкоголизм и наркотики». Оформлена папка «Работа по профилактике табакокурения, наркомании и алкоголизма» и памятка для населения «Распознайте наркомана».

В Усман-Ташлинской сельской модельной библиотеке 28 февраля для школьников проведен обзор книг «Нет – алкоголизму! Нет – наркотикам!», 10 апреля организован просмотр видеоролика «За гранью сознания. Подростки и наркомания. Спайс», 13 апреля – просмотр «Антинаркотический клип» из цикла «Профилактика наркомании».

В Старотураевской сельской библиотеке 15 февраля для школьников организована беседа с просмотром видеоролика «Умей сказать НЕТ!», ведется тематическая папка «Жизнь без наркотиков», оформлена выставка-просмотр «Здоров будешь – все добудешь».

В Рятамакской сельской библиотеке оформлена книжная выставка «Здоров будешь – все добудешь!». 23 марта для учащихся 10 классов МОБУ СОШ с.Рятамак проведена тематическая беседа «Остановись! Наши вредные привычки» с просмотром видеоролика. Всем участникам были вручены памятки «Как не стать жертвой наркомании». 31 марта для детей был организован игровой развлекательный вечер «Разгоняй движением лень!»

С 2011 года Тарказинская сельская модельная библиотека является информационным центром популяризации здорового образа жизни «Стиль жизни – здоровье». В течении отчетного периода здесь оформлена выставка «Я, ты, он, она – мы здоровая страна», организованы литературно-спортивный чемпионат «Я читаю лучше всех, в жизни ждет меня успех!», акция «В Здоровом теле – здоровый дух», которая состоялась на свежем воздухе в форме веселых соревнований на лыжах с отгадыванием загадок. Всем пришлось по душе книжно-виртуальный компас «Олимпийские игры от А до Я» в ходе которого состоялся диалог о том, что означает здоровый образ жизни, модно ли быть здоровым, заниматься спортом, какие виды спорта существуют. В заключение вниманию читателей были представлены высказывания знаменитых писателей о спорте. 08 февраля для юных читателей организован час информации «Твой путь к Здоровью».

Согласно п. 3.1. МАУ «Молодежный центр» 20 марта 2017 года для своих воспитанников провели беседу на тему: «Мы в ответе за свои поступки» и 27 марта 2017 году беседу «Молодежь без ПАВ».

- **согласно п. 3.2.** МАУ «Молодежный центр» провели акции «Молодежь за ЗОЖ» (положение от 6.01.2017 г.), «Все о ГТО» (положение от 20.01.2017 г.); урок «Мужества» и акцию «Мы за ЗОЖ», ко Дню Защитников Отечества – бесплатное посещение тренажерного зала, для представителей мужского пола.

- **согласно п. 3.5.** проведены районные спортивные мероприятия, такие как: «Абдулкаримовская лыжня-2017» (положение от 17.02.2017 г.), соревнования по настольному теннису (положение от 16.02.2017 г.), Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2017» (постановление главы администрации № 73 от 06.02.2017 г.), фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений (положение от 22.01.2017 г.), соревнования по волейболу (положение от 03.03.2017 г.), соревнования по баскетболу среди мужских команд (положение от 17.02.2017 г.), турнир по мини-футболу (положение от 16.03.2017 г.).

г.), лыжная эстафета на приз районной газеты «Ермекеевские новости» (постановление главы администрации № 171 от 14.03.2017 г.) с охватом 576 человек.

На базе МАУ «Молодежный центр» действуют кружки: военно – патриотический клуб «Гренада», национальная борьба «Курэш» (младшая и старшая группа), фитнес, также работает тренажерный, фитнес, компьютерный и бильярдный залы для посетителей разных возрастов на платных основах. Абонементы на бесплатное посещение тренажерного и фитнес залов предоставляются активистам районных соревнований и мероприятий.

По состоянию на 01.03.2017 года ежедневно в муниципальном автономном учреждении «Молодежный центр» муниципального района Ермекеевский район Республики Башкортостан занимаются 35 человек, из них на учете КДН и ЗП – 2.

Информация управления образования за 1 квартал

Согласно пункту 3.1. подпрограммы в 1 квартале 2017 г. двое школьников (Ахметзяновой Э. ученицы ООШ с. Старотураево, Миннигуловой Э. ученицы СОШ с. Ермекеево) и один учитель (Крюкова И.В. учитель СОШ с. Нижнеулу-Елга) приняли участие в республиканском конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности.

Согласно пункту 3.3, а также в целях противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на официальном сайте МВД по РБ во вкладке «Нет наркотикам» были размещены видеоролики по профилактике наркомании. Данная информация передана в образовательные учреждения (ОУ) нашего района и успешно использована в работе. Из МВД России по РБ были направлены памятки «О последствиях потребления насвая». Эти памятки направлены в ОУ для использования при проведении информационной разъяснительной работы с подростками. На основании приказа управления образования от 20.12.2016г. №244 был организован районный конкурс на лучшую организацию антинаркотической профилактической работы в образовательных учреждениях. На республиканский этап были направлены 4 работы: МОБУ ООШ с. Старотураево, МОБУ СОШ с. Ермекеево, МОБУ СОШ с. Нижнеулу-Елга, ООШ с. Бекетово-филиала МОБУ СОШ с. Восьмое Марта, однако призовых мест эти работы не заняли (Протокол АНК РБ № 44 от 21.03.2017г.).

Согласно пункту 4.2, а также на основании приказа управления образования от 20 декабря 2016 года № 243 было проведено социально-психологическое тестирование школьников, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, согласно методическому комплексу, рекомендованному Минобрнауки России №07-4351 от 22.12.2015г. По результатам тестирования установлено, что общее число обучающихся в ОУ, подлежащих социально-психологическому тестированию 398; общее число обучающихся прошедших тестирование – 373, по причине болезни не прошли тестирование 25 несовершеннолетних.

Информация о проведенных мероприятиях в МАУ ДО ДЮСШ

№	Соревнования	Кол-во детей	Дата проведения
1	Соревнования по волейболу на базе МАУ ЗОЛ «Ручеек» Участвовали команды: 1)ДЮСШ (девочки)	30	4.08.2016

	2)ДЮСШ (мальчики) 3) МАУ ЗОЛ «Ручеек»		
2	Соревнования по футболу на базе МАУ ЗОЛ «Ручеек» Участвовали команды: 1)с. Абдулкаримово 2)ДЮСШ 3) МАУ ЗОЛ «Ручеек»	26	6.08.2016
3	«Малый Сабантуй» на базе МАУ ЗОЛ «Ручеек»	40	10.08.2016
4	Соревнования по «Мини –футболу», волейболу и легкой атлетике посвященные к дню работника физической культуры на базе МОБУ СОШ с. Ермакеево Участвовали команды: 1)Абдулкаримово 2)ДЮСШ 3) МАУ ЗОЛ «Ручеек» 4) 8- Марта	60	
5	Акция «Приведи ребенка в спорт»	Более 200	09.09.2016
6	С 1.09.2016г ведутся занятия по 10 видам спорта согласно расписанию занятий.	350	

Центр занятости

В целях профилактики наркомании через центр занятости населения Ермакеевского района в течение года были трудоустроены в 3 организациях 53 несовершеннолетних.

Органы социальной защиты

По линии социальной поддержки населения отдыхом и оздоровлением будет охвачено 10 детей из многодетных малообеспеченных семей.

Информация о полноте и эффективности деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального района Ермакеевский район Республики Башкортостан по профилактике наркопотребления.

Раннее выявление несовершеннолетних, склонных к потреблению наркотических и других психотропных веществ, является важным направлением повышения эффективности проводимой профилактики распространения наркомании. Выявление подростков данной категории осуществляется с целью предотвращения алкоголизации и наркотизации несовершеннолетних, совершения ими правонарушений и преступлений, случаев отравления психоактивными веществами.

Первичная профилактика рассчитана на детей и подростков, незнакомых с действием психоактивных веществ. Программы первичной профилактики включают антинаркотическую пропаганду, приобщение к посильному труду, организацию здорового досуга, вовлечение несовершеннолетних в общественно полезную творческую деятельность, занятия спортом, искусством, туризмом.

Вторичная профилактика ориентирована на «группу риска» – подростков и детей, начинающих употреблять табачные изделия, алкоголь, наркотические и токсические средства, а также лиц с высокой степенью риска приобщения к потреблению любых психоактивных веществ (подростков с явлениями социально педагогической

запущенности, с нервно-психическими расстройствами, с отягчающей наследственностью, детей из не благополучных семей). Цель вторичной профилактики – раннее выявление несовершеннолетних, начавших употреблять психоактивные вещества. С этой целью используются групповые и индивидуальные методы работы.

Выявление обучающихся данной категории происходит путём:

- систематической поквартальной сверки базы данных обучающихся, замеченных в употреблении, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних ОМВД;
- составления списков несовершеннолетних, на которых составлены административные протоколы за нахождение в общественных местах в состоянии опьянения;
- реализации системы межведомственных профилактических рейдов, направленных на выявление потребителей наркотических средств, психотропных веществ и алкогольной продукции в места концентрации подростков, по адресам проживания семей, находящихся в социально опасном положении.
- опроса о наркоситуации среди обучающихся 8-11-х классов.

По результатам анкетирования фактов культивирования наркосодержащих растений, хранение, сбыт, потребление наркотиков не выявлено.

Выявление несовершеннолетних, склонных к потреблению психоактивных веществ, происходит и в результате наблюдений со стороны педагогов школы, родителей (признаки: снижение школьной успеваемости, ухудшение здоровья, изменение отношений со сверстниками и в семье), медицинских работников во время проведения массового медицинского осмотра.

В школах разрабатываются индивидуальные социально-педагогические программы для оказания своевременной социально-педагогической помощи и поддержки ребёнку, находящемуся в социально-опасном положении, предусматривается вовлечение его в процесс преодоления проблемной ситуации.

В организационно - досуговой деятельности задействованы 14 подростков (от общего количества состоящих на профилактическом учете КДНиЗП).

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав на основании решения комиссии организует постановку на учет несовершеннолетних, склонных к потреблению наркотиков. Комиссия направляет подростков для прохождения обследования у врача психиатра-нарколога, контролирует его посещение. Врач психиатр-нарколог выдает несовершеннолетним справку о прохождении обследования с указанием рекомендаций для проведения индивидуальной профилактической работы. В случае неявки несовершеннолетнего к наркологу, комиссия принимает соответствующие меры к родителям подростка.

Кроме того, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится индивидуальная профилактическая работа с родителями, склонными к потреблению наркотиков и спиртосодержащих напитков.

Комиссией по делам несовершеннолетних проводятся систематические проверки по организации профилактической антинаркотической работы в образовательных учреждениях района.